

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ  
КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА

Отчет

Классного часа на тему:

«ДЕНЬ  
БУХГАЛТЕРА»»»

Составила: Тахмазова Эльнара Зейфетдиновна

Кл. рук. гр. 39Бух 1 отделения: «Экономика, бухучет»



21.11.2022

Сегодня «День бухгалтера России» 21 ноября. Поэтому наш классный час посвящён вашей будущей профессии. Тема «Моя профессия – бухгалтер».

Пожалуй, ни с одним праздником в России нет такой неразберихи, как с Днем бухгалтера. Кажется, что сама эта профессия подразумевает предельную точность и скрупулезность и поэтому в праздничном дне бухгалтеров все должно быть выверено до мелочей. Ан нет! Некоторые источники утверждают, что День бухгалтера в России приходится на 21 ноября, а некоторые назначают этот праздник на 25 ноября или даже на 28 ноября. Кроме этого, День российского бухгалтера периодически путают с двумя другими памятными датами, Международным днем бухгалтера (10 ноября) и Днем московского бухгалтера (16 ноября).

Дня бухгалтера в СССР просто не существовало. Хотя значимость такой нужной специальности никогда сомнениям не подвергалась. Появление этого праздника связано с указом президента РФ Бориса Ельцина «О бухгалтерском учете» от 21 ноября 1996 года. 25 ноября того же года федеральный закон о правах и обязанностях бухгалтера был просто формально внесен в Собрание законодательства РФ. Так что День российского бухгалтера, конечно, выпадает на 21 ноября. Официально праздничной эту дату никто не назначал. Но, начиная с 1996 года, День бухгалтера отмечают практически по всей России.

О бухгалтерском учёте  
Марданова Бибибят:

Пусть скажет скептик:  
«Тоже мне занятие,  
Тоска зеленая, сиди, считай, пиши»  
Но мы – то знаем, это не профессия,  
А просто состояние души!

Не верьте, что бухгалтерский учет  
Сухая, очень скучная наука  
И без мечты бухгалтер не живет.  
Да будут в том слова мои наукой,  
Фантазии уму не занимать,

Как в детстве снова шифры, шифры,  
А что таят, попробуй разгадать  
Зовущие, загадочные цифры.  
И коль на то пошло,  
Что вам не устоять,  
И очень захотелось отличиться,  
Чем голову ломать, где посвятить себя,  
Пришли вы на бухгалтера учиться!

Абдуллаева Нурият: В значительной степени экономика любого государства зависит от внимательной и четкой бухгалтерской работы. Бухгалтер – один из самых уважаемых людей в организации, и это неслучайно, ведь именно бухгалтер ведет все самые сложные расчеты, касающиеся деятельности любого предприятия: расходы, налоги, зарплаты, выплаты. Профессия требует четкости, внимательности, усидчивость, скрупулезности.



На гербе бухгалтеров, признанном интернациональной эмблемой счетных работников, изображены солнце, весы, кривая Бернулли и начертан девиз: "Наука, доверие, независимость".

Солнце символизирует освещение бухгалтерским учетом финансовой деятельности, весы - баланс, а кривая Бернулли - символ того, что учет, возникнув однажды, будет существовать вечно.

Абасмирзоева Марина

...Бухгалтеры – народ бумажный  
Сухой, сидячий и чернильный  
Физически не очень сильный,  
Но тем не менее – двужильный.  
Бухгалтеры подков не гнут  
А множат, умножают, делят  
И линию одну ведут.  
Чтоб дебет выше был, чем кредит...

История бухгалтерского учета насчитывает почти шесть тысяч лет и относится к IV веку до н.э. Появление учета связано с хозяйственной деятельностью человека.

### **История бухгалтерского учёта**

Тахмазова Джамиля - Бухгалтерия (от нем. «buch» — книга, «halten» — держать) – общепринятая система сбора информации о состоянии имущества, способ его учёта и записи всех производимых с ним операций.

Герб бухгалтеров (солнце – символ освещения финансовой деятельности бухгалтерским учётом, весы – символ равновесия, кривая Бернулли – символ вечного существования)

#### **Бухгалтерский учёт в Древнем мире**

Столь современная и широко используемая система учёта, как бухгалтерия, берёт начало в далёкой древности. Первые системы учёта разного рода имущества появились ещё далеко до наступления нашей эры и широко применялись в Древнем Египте, Междуречье (Месопотамии), Северной Америке (культура Инков) и многих других народах. Учёт имущества производился с помощью подручных средств – глиняных и каменных дощечек, разноцветных камешков, узелков, а запись производилась путём нанесения рисунков, иероглифов, с помощью клинописи или просто определённого расположения счётных элементов. Независимо от способа учёта, сомнений нет – первые попытки элементарной бухгалтерии зародились ещё в то время, когда человек только начал мыслить и осознавать себя и своё имущество.

#### **Пример клинописной записи подсчёта**

Маниева Фатима - Далее бухгалтерский учёт развивается вместе с человечеством и находит своё применение в более поздних цивилизациях – без него не обходятся в Древней Греции, широко используют в Древнем Риме, он тесно вплетается в историю Восточных цивилизаций. Именно к этому времени относят и появление первых денежных знаков – монет, которые входят в обиход одного из регионов Древней Греции – Лидии. Металлические монеты появились в конце VII в. до н.э. опять же в Греции (введены царём Крезом).

#### **Бухгалтерский учёт Средневековья**

Гаджиева Алина - В Средние века элементарная система Древнего мира перестала удовлетворять потребности людей и бухгалтерия стала стремительно развиваться. Хотя система учёта по-прежнему была простой, из-за стремительно растущего судоходства появилась единая система требований к учётным записям и сформировались 2 основных вида бухгалтерии: камеральная (бюджетная) и простая (коммерческая).

Появление диаграфической (двойной) бухгалтерии в XIII веке и появление книжной печати в XV веке вызвали настоящий переворот в экономическом мире. Система двойной бухгалтерии подробно описана в книгах таких знаменитых итальянцев, как Бенедетто Котрульи («О торговле и

современном купце», 1458 г.) и Лука Пачоли («О счетах и записях», 1494 г.). Именно эта итальянская система двойной записи постепенно завоевала весь мир и сделала бухгалтерский учёт стройной и чёткой наукой, близкой к той, что мы видим сейчас.

В Россию двойная система бухгалтерского учёта пришла в XVIII веке.

Основным в деятельности бухгалтера и аудитора становятся проверка (контроль), анализ данных, четкое следование инструкциям, разработка правил и форм деятельности специалистов. Наибольшего успеха в таких специальностях достигают терпеливые и пунктуальные люди, умеющие не снижать качества труда при монотонной работе. Эти специальности по содержанию труда очень близки профессии юриста, а профессиональная подготовка всегда включает ряд дисциплин, связанных с законодательством. Все больше вузов готовят бухгалтеров и аудиторов по профилю той или иной отрасли хозяйства.